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У ВИПУСКУ: 
Всеукраїнський день бібліотек 

щороку стає каталізатором нових 

підходів та стимулом до проведення 

кращих подій року. Цього разу ми 

стали свідками ціло ї  низки 

непересічних заходів, організованих 

бібліотекарями усієї країни. Серед них 

було чимало ідей, вартих уваги і 

подальшого розвитку. 

Переможець першого раунду 

К о н к у р с у  о р г а н і з а ц і ї  н о в и х 

бібліотечних послуг Дніпропетровська 

центральна бібліотека для дорослих 

влаштувала повномасштабне Свято 

книги у міському парку ім. Шевченка. 

У неділю напередодні професійного 

свята бібліотекарі та клоуни-

літературні герої запрошували 

мешканців міста до 20 виставок 

бібліотек-філій по усьому парку. Перехожі 

могли ознайомитися з цікавими книгами, 

переглянути презентації на великому екрані та 

взяти участь в іграх та вікторинах. Людям 

навіть пропонували безкоштовний доступ до 

Інтернету та експрес-курс з Інтернет-пошуку, адже 

безпосередньо на алеях встановили комп’ютери! 

Також відбулося нагородження переможців 

фотоконкурсу «Дніпропетровськ читає», 

оголошеного у серпні. Цей масштабний захід 

просто неба з залученням техніки вдалося  
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Жителька Дніпропетровська користується Інтернетом 

у міському парку ім. Шевченка 

Пожвавлення діалогу про співпрацю між 

владою та бібліотеками нещодавно стало 

причиною низки стратегічних заходів у 

регіонах. 23 вересня поточного року у 

Дніпропетровську відбувся Перший 

регіональний форум «Сільські бібліотеки 

Дніпропетровщини: стратегія поступу в 

майбутнє». У заході взяли участь бібліотекарі, 

посадовці усіх рівнів (аж до Міністерства 

культури України), представники Української 

бібліотечної асоціації та програми 

«Бібліоміст». Форум проводився з метою 

визначення перспектив розвитку сільських 

бібліотек області. 

«Сучасний світ вимагає нових підходів у 

розвитку бібліотечної справи. Перетворення 

сільських бібліотек на місця, які будуть 

задовольняти запити сучасної людини, 

можливе через модернізацію мережі бібліотек 

і впровадження новітніх інформаційних 

технологій», – сказала заступник голови 

облдержадміністрації Марія Пустова. Вона 

оголосила про ініціативу губернатора 

Дніпропетровщини «Область без околиць», 

засновану на принципі створення рівних 

можливостей.  Останній передбачає 

забезпечення умов для розвитку та доступу до 

знань для кожної людини незалежно від місця 

проживання. У рамках цієї ініціативи буде 

впроваджено пілотний проект інформатизації 

сільських бібліотек, а також виділені кошти з 

обласного бюджету на комп’ютерне обладнання для 

трьох районів області: Верхньодніпровського, 

Криничанського і Солонянського. Ця значна 

інвестиція – продовження розбудови на фундаменті, 

закладеному програмою «Бібліоміст», а у 

перспективі вона може перетворитися на 

повномасштабну програму місцевого розвитку. 

Прикладом успішно модернізованої сільської 

бібліотеки і продуктивної співпраці місцевої влади, 

громади і недержавних організацій стала бібліотека 

села Слов’янка Межівського району, яка перемогла 

у конкурсі програми «Бібліоміст». Сільський голова 

Іван Кукало поділився досвідом обладнання 

відремонтованої бібліотеки села і закликав 

усіх присутніх голів рад підтримувати подібні 

проекти: «Коли ми з бібліотеки виходимо в 

Інтернет і спілкуємось із людьми з інших 

країн, люди не вірять, що ми з якогось села  
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Дівчата виконують пісню під час відкриття у 

Кремінній 

Другий рік поспіль у межах 

Міжнародного книжкового «Форуму 

видавців» у Львові відбувся  

бібліотечний форум. У рамках 

останнього пройшла дводенна 

програма Української бібліотечної 

асоціації та «Бібліомосту», а протягом 

усього заходу (14-17 вересня) – 

Спеціальна програма Посольства США 

в Україні. Участь у Форумі взяли понад 

140 осіб. Серед них була Алла 

Соляник, декан факультету 

бібліотекознавства та інформатики 

Харківської державної академії 

культури, яка підтримала таку 

ініціативу: «Стратегічно правильним 

є проведення Форуму бібліотек 

разом з Форумом видавців, 

просування місії нашої загальної 

справи – підтримки книги й читання, 

бібліотеки й видавництва». 

Цьогорічна тема форуму – 

«Партнерство для розвитку». У 

програмі УБА було проведено 

5 сесій, де розглядалися: стратегічні 

партнерства для розвитку галузі та  
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Зазвичай церемонія відкриття 

асоціюється з перерізанням стрічки, 

піднесеними промовами і оплесками 

аудитоії. Цьогоріч багато переможців 

Конкурсу організації нових 

бібліотечних послуг доклали зусиль, 

щоби відвідувачі почувалися в 

епіцентрі урочистостей. 

Поставивши за мету влаштувати 

свято для гостей, бібліотекарі з 

Кремінної на Луганщині відмовилися 

від багатьох стереотипів. Завдяки 

бабиному літу вдалося провести 

церемонію на відкритому повітрі. Крім 

цього, бібліотекарі запросили 

вокальний ансамбль та співаків з 

будинку культури, музичної школи і 

медичного училища, які виконували 

композиції у паузах між промовами. 

Активна читачка Тетяна Князенкова 

високо оцінила не лише церемонію, а й 

перспективи свого «другого дому»: 

«Інформаційно-ресурсний центр дає 

можливість відкрити вікно у світ. Ми 

зовсім не почуваємося провінцією, тому 

що завдяки Інформаційно-ресурсному 

центру зможемо знайти друзів і 

збагатити свої знання в усіх сферах». 

У селі Плебанівка 

Теребовлянського району заступник 

голови Тернопільської ОДА Петро Гоч 

провів для місцевих школярів змагання 

з онлайн-пошуку інформації на 

швидкість. Посадовець також заохотив 

молодь та дітей збагачувати сторінку 

про Плебанівку на «Вікіпедії». Юні 

жителі населеного пункту пообіцяли 

скористатися новими послугами, щоби 

доповнити наявну інформацію цікавими 

фактами та світлинами. П. Гоч 

поділився своїм баченням осучаснення 

бібліотек: «Це важлива місія, суть якої 

полягає не лише в технічному 

переоснащенні наших книгозбірень, але 

й у відкритті для читачів нових 

можливостей, які їм надає Всесвітня 

мережа. Це інший рівень отримання 

інформації, це інший рівень 

спілкування!» 

Молоді читачі опинилися у центрі 

уваги і на Херсонщині. Завідувач 

Борозенської сільської бібліотеки Ірина 

Загребельна з усмішкою згадує: «Коли 

всі присутні зайшли, щоб урочисто 

перерізати стрічку… в залі за столами 

сидять діти, які пролізли попід стрічкою 

і тихенько собі працюють за 

комп’ютерами!» Про старших 

користувачів бібліотека теж не 

забула. Пенсіонерка Дозя Островерх 

незадовго до того дізналася з 

рекламного плакату, що у бібліотеці 

можна скористатися «Скайпом». Це 

неабияк її втішило, адже жінка вже 

вісім років не бачила доньчину 

сім’ю, яка живе на Далекому Сході. 

У день церемонії онука 

п. Островерх несподівано вийшла 

на зв’язок з бібліотекою. 

«Посилаємо дітей по бабу Дозю, 

вона прилітає як на крилах. Малий 

правнучок, який фактично 

знаходиться на краю світу, лепече: 

«Ба-ба, ба-ба» і махає бабуні 

маленькою долонькою та ще й 

посилає повітряні поцілунки. Бабуся і 

плаче, і сміється», – розповідає 

завідувач. 

Наразі урочисті заходи провели 

близько половини переможців другого 

раунду Конкурсу. Тим не менше, 

залишилося чимало бібліотек, які ще тільки 

готуються це зробити і будуть раді вітати 

гостей. Календар відкриттів можна знайти на 

сайті програми «Бібліоміст». Графік унизу 

показує, скільки всього комп’ютерів стануть 

доступними для користувачів цьогоріч. ■ 

Учасники Львівського бібліотечного 

форуму крокують вулицями міста 
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і можемо отак спілкуватися. Усе у 

ваших руках, і все можливо. Шукайте 

можливостей співпраці з фондами, 

розробляйте районні програми, гарно 

співпрацюйте з  громадськими 

організаціями». Заступник губернатора 

Марія Пустова підтримала такий 

активний підхід і наголосила, що 

обласна влада надаватиме особливу 

підтримку тим бібліотекам, які  

залучають додаткові кошти і беруть 

участь у конкурсах. 

Дніпропетровський форум став 

першим із низки подібних заходів по 

всій країні. Зокрема, у місті Миколаєві 

відбувся регіональний Форум 

соціального партнерства «Бібліотека – 

влада – громада: стратегія єдності в 

інформаційному суспільстві». У заході, 

який пройшов 27 вересня, взяли участь 

близько 400 осіб. Програма Форуму 

передбачала проведення Майданчику 

інновацій, доповіді учасників та 

ухвалення заключного документу. 

У рамках першої частини близько 

15 районних ЦБС презентували свої 

інноваційні послуги. Під час 

професійної програми учасники 

заслухали доповіді на такі теми, як 

«Зміна місії сучасної бібліотеки: нові 

підходи до формування регіональної 

політики», «Модельні бібліотеки 

Миколаївщини: еволюція позитивних 

змін» та «Соціальне партнерство 

бібліотек: механізм впровадження». 

За результатами Форуму та 

проведених раніше громадських 

обговорень був прийнятий Меморандум 

щодо спільних дій. Документ визначає 

три приорітетних завдання: внесення 

змін до регіональної бібліотечної 

політики завдяки адвокаційній взаємодії 

бібліотек з органами місцевої влади, 

забезпечення реалізації конституційних 

прав громадян в отриманні доступу до 

інформації та розширення соціального 

партнерства бібліотек, влади та 

громади. Також передбачено низку 

конкретних заходів, серед яких розгляд 

місцевими радами питання збільшення 

фінансування бібліотек на 2012 рік; 

пропозиція прийняття Миколаївською 

обласною радою обласної програми 

«Сільська бібліотека» на 

2012-2015 роки; створення громадських 

та опікунських рад при бібліотеках; 

включення до складу громадських рад 

районних адміністрацій представників 

ЦБС та проведення кампаній соціальної 

реклами з метою популяризації 

бібліотек. 

У Вінниці обласний форум під 

назвою «Публічна бібліотека Вінниччини: 

новий образ в новому столітті» відбувся 

у Всеукраїнський день бібліотек і 

викликав чималий резонанс. За словами 

директора Вінницької ОУНБ 

ім. Тімірязєва Наталії Морозової, 

інтерес пояснюється дуже просто: 

«Громада повертається до бібліотек, 

тому що їй тут комфортно, тому що тут 

її чекають, тому що тут їй створюють 

можливості безкоштовного доступу до 

інформації». Учасники Форуму, які 

представляли бібліотеки та органи 

влади з усієї області, уже на власні очі 

переконалися у перевагах модернізації, 

адже бібліотеки Вінниччини – серед 

лідерів програми «Бібліоміст». Міський 

голова Вінниці Володимир Гройсман 

поділився своїм баченням перспектив: 

«Технології розвиваються, і те, що на 

базі бібліотек повинні бути сучасні 

центри – це безумовно». Посадовець 

окреслив унікальні переваги 

бібліотечної системи і пообіцяв 

подальшу підтримку з боку влади. 

За підсумками Форуму учасники 

затвердили стратегію бібліотечного 

розвитку області. Директор програми 

«Бібліоміст» Матей Новак схвально 

відгукнувся про захід: «Я радий, що 

адвокаційна робота УБА та комітетські 

слухання у Верховній Раді 

стимулювали активні обговорення 

розвитку сільських бібліотек у регіонах. 

Цього раніше не спостерігалося, тому 

дуже приємно бачити участь 

громадськості у плануванні 

майбутнього бібліотек». 

Цими словами можна підсумувати 

кожен із згаданих форумів, які, 

сподіваємося, були далеко не 

останніми. ■ 

Наближення Всеукраїнського дня 

бібліотек – чудова нагода звернути 

увагу на поглиблення співпраці між 

бібліотеками та органами влади. 

Взаємна підтримка є підвалиною 

втілення інноваційних проектів 

книгозбірень і дарує усе нові 

можливості для обох сторін. Щоб 

відзначити цю співпрацю та 

стимулювати її поширення, 26 серпня 

програма «Бібліоміст», Українська 

бібліотечна асоціація (УБА) та 

Міністерство культури України 

оголосили спеціальний конкурс творів. 

У них бібліотекарі висвітлювали 

приклади підтримки закладу 

посадовцями. Уже традиційно конкурсні 

роботи були представлені на сторінці 

програми «Бібліоміст» у Facebook.  

Нагороди знайшли переможців 

29 вересня під час церемонії у 

Міністерстві культури України, а 

вручив їх особисто Міністр 

М. А. Кулиняк. З вітаннями виступили 

директор програми «Бібліоміст» 

М. Новак, заступник Міністра культури 

України В. М. Ліснича, 

начальник відділу аналізу та 

прогнозування діяльності 

бібліотек Л. С. Нікіфоренко 

та президент УБА 

І. О. Шевченко. 

Серед претендентів на 

звання «Лідер підтримки 

бібліотек» відзначили 

Заступника Голови 

Верховної Ради України 

М. В. Томенка, Першого 

Віце-прем’єр-міністра 

України А. П. Клюєва, 

Народного депутата 

України С. П. Клюєва та Начальника 

управління закладів культури, 

інформаційної роботи і зв’язків з 

громадськістю Міністерства культури 

АР Крим О. Г. Емірову. У номінації 

«Найоригінальніше есе» були 

нагороджені бібліотекар 

Новопавлівської сільської бібліотеки 

(Херсонська обл.) Л. М. Шаваровська, 

бібліотекар ЦБ ім. Л. Толстого 

м. Шостка (Сумська обл.) О. В. Дерев’янко, 

бібліограф-краєзнавець Віньковецької ЦРБ 

(Хмельницька обл.) М. І. Жук та завідувач 

бібліотекою-філією с. Станіславівка 

(Хмельницька обл.) Г. П. Пиріжок. 

Працівники програми «Бібліоміст» 

дякують усім авторам дописів і 

сподіваються, що обладнання нових 

бібліотек технікою подарує ще чимало 

прикладів підтримки бібліотек з боку 

влади! ■ 

Нагороди переможцю вручають (зліва направо): 

М. Новак, М. А. Кулиняк і В. М. Ліснича 
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провести вперше – передусім завдяки місцевій 

владі, яка надала додаткову техніку і покрила 

витрати на електроенергію. 

Централізована бібліотечна система для 

дорослих міста Львова мала подвійний привід 

для святкування, адже бібліотеки-переможці 

другого раунду конкурсу програми 

«Бібліоміст» щойно отримали комп’ютерне 

обладнання. 29 жовтня відбулися урочисті 

церемонії відкриття пунктів публічного 

доступу до Інтернету. Бібліотекарі доклали 

усіх зусиль, щоб влаштувати справжнє свято і 

залучити до програми усіх переможців. 

Проекти бібліотек розраховані на різні 

категорії користувачів: багатодітні родини, 

талановитих дітей із малозабезпечених сімей, 

молодь із обмеженими можливостями, 

першокурсників, які проживають у 

гуртожитках, тощо. 

Так, філія №33 презентувала проект, який 

вона реалізує спільно з Центром реабілітації 

інвалідів: арт-галерею «Віртуальне + реальне». 

ТВОРЧИЙ ПІДХІД ТА ТЕХНОЛОГІЇ ЗАДАЮТЬ ТОН СВЯТКУВАННЮ 
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професії; досвід партнерств у 

регіональному контексті; співпраця 

бібліотек з владою та громадою; 

партнерства з видавцями, бізнесом і 

благодійними організаціями; питання 

адвокації, іміджу та соціальних медіа. 

Заступник директора Буської ЦБС 

Львівської області Галина Гораль 

поділилася своїми думками: «Саме 

партнерство бібліотеки з різними 

громадськими та суспільними 

інституціями – це запорука успішної їх 

діяльності, зростання позитивного іміджу 

бібліотек, позитивного впливу на 

бібліотечну та інформаційну політику як в 

окремому регіоні, так і в державі в цілому». 

Учасники Бібліотечного форуму також 

долучилися до дискусії «Читай! Формат не 

має значення», «Світового кафе» та акції 

«Бібліотека чекає на тебе». За словами 

ДРУГИЙ ЛЬВІВСЬКИЙ БІБЛІОТЕЧНИЙ ФОРУМ 
РОЗВИВАЄ ПАРТНЕРСТВО 

п. Гораль, остання вразила новизною 

проведення: бібліотекарі пройшли 

спеціальним маршрутом вулицями Львова з 

плакатами і банерами з символікою УБА, 

пропонуючи бібліокарту міста його 

мешканцям. Учасники акції виголошували 

девіз:   

 Бібліотека чекає на тебе  

 Бібліотека – це місце ідей  

 Бібліотека – це те, що Вам треба  

 Бібліотека єднає людей! 

На думку бібліотекарів, важливість 

цього заходу засвідчила присутність 

заступника Міністра культури України 

В. М. Лісничої, а також визнання нею 

суспільної значимості професії бібліотекаря. 

Учасники відгукувалися про Форум як про 

«дуже продуктивний», «вельми своєчасний» 

і «актуальний». Очевидно, захід такого рівня – 

ще один крок до того, щоб усі бібліотеки 

характеризували так само захоплено. ■ 

Це виставка малюнків найменших 

читачів, яка поєднує книгу і комп’ютер. 

Родзинкою стало відкриття бібліотечного 

ретро-музею у ЦМБ ім. Лесі Українки. 

Експозиція відтворює інтер’єр та 

предмети, що використовувалися у 

бібліотечній практиці другої половини 

XX ст., і показує шлях масової бібліотеки 

до сучасного інформаційного центру. 

Тим часом бібліотекарі Херсонщини 

організували кілька цікавих заходів для 

молодого покоління читачів. Херсонська 

обласна дитяча бібліотека провела 

Бібліотечний літературний марафон за 

участю кількох відомих літераторів, серед 

яких були брати Капранови. Гості 

влаштували відкритий урок читання, 

спільно з відвідувачами визначили список 

рекомендованих книг і поспілкувалися на 

літературні та життєві теми. Бібліотекарі 

Голопристанської центральної дитячої 

бібліотеки провели для команд міських 

шкіл літературний квест «Книжкові 

ювілеї». У ході гри учасники проходили 

маршрут парком, виконуючи літературні 

завдання на визначених станціях. 

Отже, прекрасні заходи відбулися по всій 

країні. Бажаємо усім бібліотекарям, щоби 

продемонстровані творчість та ентузіазм 

супроводжували їх иакож наступного року! 
 

Вітання з нагоди Дня бібліотек та 

інформація про події – за посиланням: 

http://storify.com/bibliomist/new-story4  

Блоґ «Бібліотечні волонтери 

Херсонщини»:  

http://volontery-ks.blogspot.com/ ■ 

Танок у виконанні молодих людей з Центру 

реабілітації інвалідів 

http://storify.com/bibliomist/new-story4
http://volontery-ks.blogspot.com/

